

宁波元素“闪耀”G20杭州峰会

“为展示宁波风采而自豪”

宁波外事人出色完成G20礼宾服务工作

本报记者 张昊

昨天 19:15, 随着市政府外事办公室主任孔玮玮目送最后一个外方代表团——世界贸易组织总干事罗伯特·阿泽维多一行飞离杭州, 宁波礼宾接待工作组也圆满完成了此次峰会的服务保障工作。

二十国集团领导人杭州峰会开幕之际的会场门口, 100名朝气蓬勃的大学生挥舞着旗帜, 欢迎远道而来的贵宾, 这背后的协调组织闪动着宁波外事人的身影; 在习近平主席为欢迎与会嘉宾举行的晚宴上, 有来自宁波市外办的翻译为外宾提供热情而流畅的翻译; 峰会期间, 在杭州西湖国宾馆举行的双边活动和金砖国家领导人非正式会晤

中, 更有宁波外事人不知疲倦地为20多场紧锣密鼓进行的会议布置会场和礼宾引导……

“G20峰会是彰显中国智慧、推动全球治理的盛会, 主场外交的规格和规模都是空前的。在G20杭州峰会中, 宁波外事人相比我省其他城市承担着更多的礼宾服务保障工作, 参与的程度也是最深的。”孔玮玮表示, “这是外交部和浙江省对宁波的信任。”

市外办副主任陈国苗说, “为了做好峰会礼宾服务保障工作, 在市委、市政府的部署下, 宁波市外办从机关各处室、下属外事翻译中心以及宁波大学外事处的业务骨干中抽调18名精兵强将奔赴杭州, 参与了G20主会场迎宾、金砖国

家领导人非正式会晤、工商领导人峰会、欢迎晚宴、外长非正式午餐会、双边会谈、机场送行等数十场活动的礼宾会务和国际货币基金组织代表团的接待工作。”

在20多场双边活动中, 两场会议的间隙留给市外办叶科军副处长和同事的时间往往只有短短五分钟。“我们必须在几分钟之内, 迅速更换会议桌上的名牌、会议室的国旗, 确保准确无误。”外事工作无小事, 必须有着更精心、更专业、更细致的工作作风。他告诉记者: “在获悉乌兹别克斯坦总统卡里莫夫逝世的消息后, 我们配合外交部在相关的双边活动中将会场鲜花换下, 替之以朴素的绿植, 以表达中方的深切哀悼。”

参与接待国际货币基金组织嘉宾的林瑞雪告诉记者, 在接待过程中, 总裁拉加德提出希望中方能帮助安排一名发型师。“当时离峰会召开已经很近了, 我们反复与安保等相关部门协调沟通, 最终落实了一名发型师。拉加德女士非常满意, 通过工作人员向我们转达谢意。”

市外办徐平元处长说, “盛会的背后是无数具体而微小的小事。正是每个完美的细节, 才成就了一次圆满的峰会。中国的会务组织工作给外宾留下了深刻印象, 我们为其中能展现宁波外事人的风采感到荣幸, 我们为G20在历史上留下浓墨重彩的‘中国印记’感到自豪。”

“二代甬商”陈越孟的B20峰会感受——备受鼓舞, 又深感责任重大



陈越孟在B20峰会会场。

(通讯员 王军华 摄)

本报记者 陈飞

9月4日中午B20峰会刚刚闭幕, 李书福、宗庆后、南存辉等近三十位参加B20峰会的浙商向世界发出倡议: 浙商要向世界经济贡献浙商智慧、浙商活力和“中国式创新”。参与共同倡议的浙商代表中, 有一位来自宁波慈溪的甬商代表——

浙商创投股份有限公司董事长陈越孟。

出生于1969年的陈越孟是一位典型的“二代甬商”。父亲创办的惠康集团是慈溪周巷一家发展红火的知名电器企业, 陈越孟却没有沿着这条家族企业的路走下去。2007年11月, 陈越孟联合成立浙商创投, 开始了融合民营资本力量促进民族企业做大做强的创投之路。

浙商创投的成立赶上了创业创新大潮, 这些年发展非常顺利, 所管理基金已成功投资华数传媒、华策影视、普路通、东方时尚等100多家企业, 30余个项目已经成功上市或并购退出。

目前, 浙商创投管理的基金有30余只, 管理资产规模逾300亿元人民币。2015年11月正式挂牌新三板, 首日市值就超过百亿元。

说到浙商创投为何能获得B20峰会的“入场券”, 陈越孟说, 峰会选定参加企业的标准主要有两个, 一个是必须有实力, 在行业内具有代表性, 一个是与G20、B20相关议题有紧密关联, “G20杭州峰会以‘构建创新、活力、联动、包容的世界经济’为主题, 我是作为省内创投行业的唯一代表参会的。”

对于国家主席习近平在B20峰会演讲中多次强调“新起点”, 陈越孟感受深刻。“创业投资是创业创新的摇篮, 创业投资是创新发展的引擎。在支持创业创新、支持中小企业发展和经济增长方式转变方面, 我们正站在新起点上。我备受鼓舞, 又深感责任重大!”

陈越孟表示, 最近宁波获批成为“中国制造2025”首个试点示范城市, 这既是对宁波制造业实力的高度认可, 更是一个巨大的发展契机, 希望家乡能够借此加快实施创新驱动战略, 努力促进制造业转型升级。

“我离舞台最近又最远”

——访G20峰会文艺晚会志愿者、宁海姑娘郑璐璐

本报记者 龚哲明
通讯员 林琳

G20峰会文艺晚会已经过去了两天, 但晚会志愿者、宁海人、杭师大学生郑璐璐的心情还有些激动, “我是离舞台最近却又最远的人。”虽然整晚在舞台旁进行志愿服务, 她却却没有机会坐下来观看演出。

郑璐璐是杭师大计算机专业三年级学生。去年12月参加学校的志愿者选拔, 历经3轮面试和1轮英语笔试, 她最终以2754名报名者中脱颖而出, 与其他173名杭师大同学一起成为G20峰会文艺晚会志愿者。

“很幸运抓住了这次机会”

——访G20志愿者、宁波诺丁汉大学大二学生王浩洋

本报记者 蒋炜宁
通讯员 胡敏

王浩洋, 宁波诺丁汉大学金融财务管理专业大二学生, 当上了G20和B20志愿者。昨天记者接通了他的电话。

王浩洋是个地道的杭州小伙, 暑假在北京学习时, 看到杭州G20峰会的“韵味杭州”项目正在招募志愿者, 就果断地报了名。他凭着娴熟的英语会话能力, 顺利成为G20、B20志愿者。

“韵味杭州”项目中, 他被分到上城区小营街道的红巷景区。这是杭州街巷中的一处红色旅游景点。王浩洋的工作主要是

接待来此参观的国外游客, 向他们提供英文讲解和翻译服务。

B20期间, 王浩洋被分配到杭州尊蓝钱江豪华精选酒店, 代表上城区商务局接待引导外宾并为他们做翻译。来的不是业界大佬, 就是商业大咖, 让王浩洋大开眼界。他为全球四大会计师事务所之一的德勤总部高级合伙人和大型游戏公司完美世界的负责人做过翻译, 与百度CEO李彦宏擦肩而过, 还见到很多世界500强的老总。

“很幸运, 我抓住了这样的机会, 代表杭州乃至中国的形象。我盼望着有朝一日更多的中国人走到国际舞台的中央, 大放异彩。”采访中, 王浩洋兴奋地说。

呵护西子湖畔的耀眼光芒

本报记者 仇九鼎
通讯员 单宋佳

“设备零故障、客户零闪动、工作零差错、服务零投诉”, 9月5日, 当G20杭州峰会宣布闭幕时, 国网宁波供电公司驻守在重要场馆和萧山保电一线的所有值守人员终于松了一口气。

按照国家电网公司“全网保浙江、浙江保杭州、杭州保核心”的原则, 宁波供电公司负责峰会8个重要场馆和66条总共361公里线路、670基铁塔的巡视和值守保电任务。

“第一次离世界舞台那么近, 特别激动, 但我盯着设备的眼睛不敢多眨一下。”庞中国驻守在峰会重要场馆, 负责蹲守看护的配电站, 直接为核心会议室供电。他说, 虽然会期只有2天, 但所有保电人员为此付出了很多, 也准备了很久, 保障峰会用电, 信心十足。

6月初, 国网宁波供电公司保电人员统一进驻峰会的8个重要场馆, 一遍遍排查馆区内重要场所的供电电源、用户自备电源和用电设备等, 并对每个场馆实行“一馆一册”管理。

“线路和铁塔的情况, 闭上眼睛一清二楚。”徐钱乾负责一条220千伏线路的巡视驻点工作,



保电人员夜巡供电线路。

(王幕宾 仇九鼎 摄)

该条线路长17公里, 有55基铁塔, 白天快速走一趟需要4个半小时, “这些都不算什么, 能为峰会保电贡献力量, 再苦再累都无

怨无悔。”据悉, 国网宁波供电公司组成12个保电分队, 在10余个日日夜夜, 上高山、入荆棘、过农田, 或

骑自行车, 或步行, 24小时不间断, 守护西子湖畔盛会的耀眼光芒, 确保峰会各项重要活动用电万无一失。

宁波电信:保障通信万无一失



邵国兴现场保障通信顺畅。

见习记者 金晶
通讯员 应剑涛

今天, 中国电信宁波分公司5名员工圆满完成G20峰会通信保障任务返甬。他们和其他工作人员在幕后的真诚服务, 收获了来自外交部驻G20新闻中心代表、美国、俄罗斯等多国外宾、记者的数十封感谢信。

作为G20峰会通信保障的主力军, 中国电信的保障服务覆盖了包括国际博览中心主会场在内的几乎所有峰会场馆、酒店等, 重点为

媒体、外宾等提供全方位的高清视频直播和指挥系统搭建等通信保障, 以及有线网络、WiFi、全球眼、天翼对讲等服务。

接到任务后, 中国电信宁波分公司选派了邵国兴等5名骨干员工, 及应急通信保障车辆, 赴杭与其他团队一起承接保障重任。“我与叶侃两人主要保障央视的IBC机房, 时间不固定, 有时候需要24小时值班。”邵国兴表示, 从9月1日开始, 他俩就与来自上海、杭州等地的由14人组成的专项保

障团队进驻杭州国际博览中心主会场。宁波电信网络维护中心王涌波、客户支撑中心吴焯则分别驻点无线维护中心邱军驻点梅地亚宾馆进行全天候综合保障。

由于保障场馆涉及点多面广, 每位工作人员一天工作长达15小时, 无休息日, 仅每日步行就在5公里以上。“近一个月时间, 虽然辛苦, 还放弃了回家的机会, 但为了确保G20峰会通信, 我们都很欣慰。”邵国兴说。

越窑的青瓷, 农民的画

宁波文化“点睛”G20

本报记者 黄合
慈溪记者站 卢萌卿 周敏杰

青翠莹润的牡丹玉壶春瓶, 古韵悠长的缠枝纹香炉, 喜气洋洋的农民画《十里红妆》……在备受瞩目的G20杭州峰会现场, 阿拉宁波登台亮相的除了“宁波制造”, 还有浓浓的“文化元素”。

“很惊喜, 也很兴奋, 没想到在世界瞩目的G20杭州峰会, 有机会展示自己的画作!”40岁的农

民画家余海军, 出生在慈溪桥头镇丰潭村。2010年他根据宁波本土文化, 创作了《十里红妆》, 以其充满个性的表达方式和接地气的创作题材, 入选此番“多彩浙江”的明信片, 一下子成了国外媒体人眼中抢手的“香饽饽”。

前来采访G20峰会的加拿大记者考特尼·哈林克毫不掩饰对这幅作品的喜爱之情, 她打算把一些明信片寄给在加拿大的朋友, 一些则带回家装上相框挂起来。

不仅有“接地气”的农民画, 在杭州萧山国际机场的国家元首休息区, 一些由慈溪艺术家创作的越窑青瓷, 过五关斩六将, 经过层层挑选, 成为国外元首下飞机后最早感受到的中国元素之一, 同样彰显了宁波文化一脉相承的独特魅力。

此次, 慈溪陶艺家施珍的作品牡丹玉壶春瓶以及闻长庆的作品八棱净水瓶、长庆观音瓶、缠枝纹香炉, 均成为点缀这场盛会的民族元素, 成为外国友人眼中的吸睛之作。



牡丹玉壶春瓶。